
Сільськогосподарське товариство з обмеженою відповідальністю «Першотравневе» 

(СТОВ «Першотравневе», код ЄДРПОУ 24413712, юридична та фактична адреса: 19953 

Україна, Черкаська область, Золотоніський р-н, с. Першотравневе, вул. Молодіжна, 32, тел 

+380974861004, pershotravneve1@ukr.net) має намір отримати  дозвіл на викиди 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря. 

Мета отримання дозволів на викиди – зміна кількості джерел викидів. 

Виробнича діяльність СТОВ «Першотравневе» не підпадає під дію ч.2 та ч. 3 статті 

3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля». 

Основним видом діяльності підприємства є вирощування зернових культур (крім 

рису), бобових культур і насіння олійних культур.  

Джерелами викидів шкідливих речовин є: резервуари з ДП та заправна колонка, 

зерносклади, телятники, коровник, вигрузка гною від телятників та коровнику, 

холодильник,  кормовий цех, млин, майданчик тимчасового зберігання гною, котел на 

деревині, тік, дизельгенератор, дезбар’єр та автотранспорт. 

Від джерел викидів в атмосферне повітря викидаються наступні речовини: пил 

зерновий (0,172 т/рік), пил хутpяний(вовняний,пуховий) (4,485 т/рік), суспендовані 

частинки, недиференційовані за складом (0,036 т/рік), азоту діоксид (0,054 т/рік), аміак 

(23,253 т/рік), метилмеркаптан(газ) (0,018 т/рік), диметилсульфід (0,054 т/рік), ангідрид 

сірчистий (0,032 т/рік), сірководень (0,197 т/рік), вуглецю оксид (0,079), диметиламін 

(1,184 т/рік), альдегід пропіоновий (пропаналь,метилоцтовий альдегід) (0,135 т/рік), 

кислота капронова (0,161 т/рік), вуглеводні гpаничні С12-С19(розчинник РПК-265 П та 

інш.) (0,007 т/рік), фенол (0,016 т/рік),  метан (71,762 т/рік), фреон (0,01 т/рік) та парникові 

гази: вуглецю діоксид (1741,130 т/рік), азоту оксид (0,001 т/рік). 

Сумарний обсяг викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря складає 

101,655 т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких 

обґрунтовуються обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення 

атмосферного повітря.  

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва для 

даного об’єкта не впроваждуються, заходи щодо скорочення викидів не передбачаються, 

так як викиди забруднюючих речовин не перевищують встановлені законодавстом 

нормативи гранично-допустимих викидів. Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів 

відповідають законодавству.  

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин будуть 

передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у 

процесі виробництва; Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з 

викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря та приведення місця діяльності у 

задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих 

метеорологічних умовах.  

Нормативна санітарно-захисна зона підприємства 300 м.  На межі санітарно-

захисних зон концентрація забруднюючих речовин в атмосферному повітрі не перевищує 

допустимі норми. Зауваження та пропозиції громадських організацій і громадян відносно 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря  від підприємства можуть 

надсилатись протягом 30 днів з моменту опублікування повідомлення до Черкаської ОДА 

(ОВА) за адресою м. Черкаси, бульв. Шевченка, 185, тел. 37-29-15, 36-11-13, 37-60-01, 37-

22-49, 33-73-13, електронна пошта: srzg@ck.gov.ua. 
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Перша обласна громадсько-політична газета

на Черкащині поБільшало 
мільйонерів. 

податківці порахували, скільки ще мають 
доплатити пдФо та військового збору

www.kray.net.ua

Триває передплата на газету «Черкаський 
край» на друге півріччя 2024 року

Вартість передплати 
з урахуванням поштових послуг:

на 6 місяців — 375,00 грн.  
Передплатний індекс — 61071.
Для оформлення передплати звертайтеся 
у найближче поштове відділення, до свого 
листоноші, в редакцію «Черкаського краю». 

довідки в редакції тел.: 37-31-52, 0938704939.

 стор.2

стор. 4

Умови проживання 
переселенців  
побачили урядовці
віцепрем’єр-міністр україни – міністр з питань 
реінтеграції тимчасово окупованих територій україни 
ірина верещук та тимчасово виконуючий обов’язки 
міністра у справах ветеранів україни олександр порхун 
днями відвідали Черкаси під час робочої поїздки. один із 
аспектів, який перебував у центрі їхньої уваги, — умови 
проживання внутрішньо переміщених осіб.

Під час візиту вони спільно з представниками міської та 
обласної влади відвідали шелтер для переселенців, який 
був облаштований у приміщенні колишнього дитячого 

садочка на вулиці Кобзарській. Він був створений у 2023 році 
за кошти бюджету територіальної громади та за допомогою 
Товариства Червоного Хреста. У ньому розташовані 26 блоків 
сімейного типу з окремими санітарними вузлами, душовими, 
кімнатами для приймання їжі та спальними кімнатами. В шел-
тері знайшли прихисток близько 60 осіб, які мають гарні умо-
ви проживання. Про це інформує пресслужба Черкаської місь-
кради.

Ірина Верещук відзначила умови проживання ВПО та під-
тримку міської влади. Також вона відвідала Майстерню пози-
тиву, де проводяться заняття для дітей, і поспілкувалася з ма-
ленькими гостями міста. Діти отримали солодкі подарунки та 
набір канцелярського приладдя від ЮНІСЕФ. Після цього на 
нараді в обласній військовій адміністрації обговорили основні 
аспекти ветеранської політики та взаємодії держави й громад.

Можливий навіть 
«острівний» режим
Стійкість нашої держави 

— це передусім стійкість кри-
тичної інфраструктури. Про її 
стан, зокрема в енергозабез-
печенні області, розповів на-
чальник обласної військової 
адміністрації Ігор Табурець на 
брифінгу в медіацентрі ОВА.

— В умовах відключення 
електроенергії, що є наслід-
ком ракетно-дронових атак по 
енергоінфраструктурі країни, 
йде підготовка до нового опа-
лювального сезону. Ми орієн-
туємо всі громади на те, що 
вони повинні бути готові до 
будь-яких ситуацій, пов’язаних 
з війною, з «прильотами». У 
нас є плани на випадок мож-
ливих надзвичайних ситуацій 
— часткового, повного відклю-
чення електроенергії, різних 
видів пошкоджень. 

З урахуванням ризиків — а 
ми бачимо їх по інших облас-
тях — основну увагу приділяє-
мо захисту об’єктів критичної 
інфраструктури, забезпечен-
ню альтернативними джерела-
ми електроенергії, резервним 
живленням та формуванням 
для нього запасу пального, 
підготовці спецтехніки й пер-

соналу до ліквідації надзвичай-
них ситуацій.

Теплоенергетика у нас з ге-
нераторами резервного жив-
лення вже на 99 відсотків, во-
допровідно-каналізац ійне 
господарство — на 98, зараз 
працюємо над додатковими по-
требами, подали заявки парт-
нерам, які надають допомогу, 
ще на понад 80 генераторів.

Нині в області розвиває-
мо також когенерацію — ком-
біноване виробництво тепла 
та електричної енергії: в цьому 

ми — одні з лідерів в Україні. 
У нас уже діють 10 когенера-
ційних установок — порівну на 
комунальних  та приватних під-
приємствах теплоенергетики. 
Ще 11 встановлюються (шість 
— на комунальних підприєм-
ствах, п’ять — на приватних). 
Додатково ми подали заявки 
партнерам із Данії, Норвегії, 
Швеції, щоб отримати ще 18 
когенераційних установок для 
комунальних підприємств. 

Запастись до зими
автономними джерелами електрики

В одній із модернізованих котелень на комунальному 
підприємстві «Черкаситеплокомуненерго», де 
змонтована когенераційна установка. Вона дає змогу 
одночасно виробляти теплову та електричну енергії.
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З’явився електронний 
військово-обліковий 
документ
у мобільному застосунку «резерв+» 
відтепер доступний електронний 
військово-обліковий документ.

Про це повідомила заступниця міні-
стра оборони з питань цифрового 
розвитку, цифрових трансформа-

цій і цифровізації Катерина Черногорен-
ко у Facebook.

Крім того, у застосунку для 
військовозобов’язаних українців також 
доступний QR-код для зручної перевір-
ки даних ТЦК або поліцією. Розробники 
зазначили, що відтепер із собою можна 
не носити паперовий військовий квиток 
чи приписне свідоцтво.

росія за час повномасштабного 
вторгнення в україну здійснила 
майже 130 000 воєнних злочинів. 
За підтвердженими даними, 
окупанти вбили понад 12 тисяч 
цивільних, зокрема 551 дитину. про 
це повідомив Генпрокурор андрій 
костін.

Європейська комісія опублікувала 
рішення про створення аудиторської 
ради для контролю за використанням 
коштів у рамках виконання україною 
програми фінансування за планом 
Ukraine Facility. вона передбачає, 
зокрема, створення вищого 
адміністративного суду, внесення 
змін до кпк, збільшення чисельності 
Сап і вакС тощо. 

щонайменше два роки україна 
буде жити в умовах дефіциту 
електроенергії. істотно вплинути 
на ситуація могло б повернення 
під контроль Запорізької аеС в 
енергодарі, окупованої ворогом. про 
це в ефірі сказав директор центру 
досліджень енергетики олександр 
Харченко.

З початку повномасштабного 
вторгнення в україні програмою 
пільгових кредитів «5-7-9» 
скористалися понад 55 тисяч 
підприємців. про це повідомила прес-
служба міністерства фінансів україни.

у травні підрозділи урядових 
та неурядових операторів 
протимінної діяльності обстежили 
майже 31 тисячу гектарів земель 
сільгосппризначення. усього з 
початку року демінери обстежили 
більш ніж 146 тисяч гектарів 
сільгоспземель, повернули в 
господарську експлуатацію понад 
137,8 тис. га.

З 17 липня 2024 року набрали 
чинності окремі положення статті 
40 Закону україни «про медіа», які 
збільшать частку державної мови 
на телебаченні. про це повідомляє 
пресслужба уповноваженого із 
захисту державної мови.

підготовка пілотів для керування 
винищувачами F-16 уже перебуває 
на завершальному етапі: вони 
напрацювали необхідну кількість 
льотогодин. про це речник 
повітряних сил ЗСу ілля Євлаш 
розповів у ефірі марафону «Єдині 
новини».

Новини України

повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря

ПП «ЮГ-2000», код  ЄДРПОУ 31078522; 
юридична та поштова адреси: 18020, Укра-
їна, Черкаська обл., місто Черкаси, вули-
ця Чехова, будинок, 106. Контактний номер 
телефону +38(067)-473-79-86; електронна 
пошта: ug2000@ukr.net.

Місцезнаходження АЗС ПП «ЮГ-2000»: 
18028, м.Черкаси, вул.Лейтенанта Мукана, 
14-а.

Мета отримання дозволу на викиди: 
отримання дозволу на викиди для існуючо-
го об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює май-
данчик АЗС ПП «ЮГ-2000», підпадає під дію 
Закону України «Про оцінку впливу на довкіл-
ля» (пункт 4 частини 3 статті 3).

Основними джерелами виділення за-
бруднюючих речовин на АЗС ПП «ЮГ-2000» 
є: ємності для зберігання пального, аварій-
ний резервуар для зливу пального, колон-
ки паливорозподільчі, заправний пристрій, 
дизельний генератор, пост зливу газу в ре-
зервуар, технологічні операції на резерву-
арній установці. В результаті виробничої ді-

яльності в атмосферне повітря виділяються 
такі забруднюючі речовини (т/рік): речовини 
у вигляді суспендованих твердих частинок — 
0,0002, оксиди азоту — 0,09, азоту (1) оксид 
(N

2
O) — 0,0002, етилмеркаптан — 0,00003, 

агдідрид сірчистий — 0,008, сірководень 
— 0,0001, оксид вуглецю — 0,004, бутан — 
0,251, вуглеводні граничні — 2,231, пропан 
— 0,376, бензол — 0,010, ксилол — 0,006, то-
луол — 0,009, метан — 0,0003. Крім того, вуг-
лецю діоксид — 6,629.

Підприємство відноситься до другої гру-
пи об’єктів за складом документів, у яких об-
ґрунтовуються обсяги викидів, у залежності 
від ступеня впливу об’єкта на забруднення 
атмосферного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охоро-
ни навколишнього природного середовища 
України №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих техноло-
гій виробництва та заходи щодо скорочення 
викидів не розроблялися.

У переліку заходів щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин при експлуатації май-

данчика ПП «ЮГ-2000» будуть передбачені: 
заходи щодо запобігання перевищення вста-
новлених нормативів ГДВ у процесі виробни-
цтва; заходи щодо остаточного припинення ді-
яльності, пов’язаної з викидами забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря, та приведен-
ня місця діяльності у задовільний стан; заходи 
щодо охорони атмосферного повітря при не-
сприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від майданчика ПП «ЮГ-2000» 
не створюють перевищення рівня впливу на 
атмосферне повітря на межі санітарно-за-
хисної зони та відповідають вимогам наказу 
№309 від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 
10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 
30-ти днів з дня публікації до Черкаської об-
ласної військової адміністрації/Черкаської 
обласної адміністрації за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 
буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-
11-13, srzg@ck.gov.ua.

оГолошення, реклама

Позиція

Тарифи на світло потрібно зменшувати, 
а не підвищувати, — Юлія Тимошенко
рішення влади підвищити тарифи на електроенергію не допоможе 
відновленню нашої енергосистеми та не припинить відключення світла. 
Це рішення мусить негайно бути скасоване! на цьому наголосила голова 
партії «Батьківщина» у своєму відео на Youtube-каналі.

За її словами, для побутових по-
треб населення надається атом-
на електроенергія, а не електро-

енергія з теплових електростанцій, 
тому ніхто не має права включати 
в тарифи кошти на їхній ремонт. До 
того ж фінансування на це система-
тично надають наші західні партне-
ри або державний бюджет. Лідерка 
«Батьківщини» пояснила, що для ре-
монту ТЕС є достатньо обладнання, й 
на це має піти не більше двох тижнів. 

«Нам потрібні системи повітряної 
оборони, щоб з’явилося світло, а не 
підвищення тарифів на електроенер-
гію», — зазначила Юлія Тимошенко.

За її підрахунками, максимальна 

чесна ціна електроенергії має склада-
ти 97 копійок за кіловат, а не 4 гривні 
32 копійки, як є зараз після підвищення.

«Але є і добра новина — все це 
можливо й потрібно виправити після 
Перемоги, скасувавши всі ці закони і 
повернувши всі наші багатства укра-
їнській нації», — зазначила Юлія Ти-
мошенко.

Колишня прем’єрка навела пере-
лік невідкладних кроків для покращен-
ня становища вітчизняної енергетич-
ної галузі. Серед них, зокрема, захист 
енергетичної інфраструктури Украї-
ни системами ППО, повернення ста-
рої моделі енергоринку та скасуван-
ня корупційного підвищення цін на 

транспортування електроенергії, за-
провадження надзвичайного стану в 
енергетиці України й створення єди-
ного Центру управління енергетич-
ним комплексом країни на час війни, 
збільшення обсягу імпортного пере-
току електроенергії з Євросоюзу, мо-
тивація приватного сектору переходи-
ти на часткове або повне заміщення 
мережевої електроенергії своєю, об-
меження використання електроенергії 
об’єктами некритичної інфраструкту-
ри, а також впровадження «розумних» 
лічильників, «мотиваційних тарифів», 
які стимулюють економію електро-
енергії тощо.

За словами Юлії Тимошенко, не 
менш важливо здійснити перевірку 
всіх фінансів у системі енергетики, з 
чим має впоратися ініційована «Бать-
ківщиною» спеціальна тимчасова слід-
ча комісія Верховної Ради.

Традиція

Хасиди в Умані святкували Шавуот 
понад 3000 прочан — брацлавських хасидів  — прибули в умань 
на святкування шавуот на могилі раббі нахмана з Брацлава.

Про це пише JewishNews. Зазначають, що Шавуот, день дарування 
Тори, є одним із трьох свят, поряд із Рош-га-Шана та Суккот, під 
час яких брацлавські хасиди здійснюють паломництво. 

Активісти Ihud Barslav Bauman подбали про те, щоб прикрасити 
зали меморіального комплексу ялиновими гілками, як це заведено у 
всій діаспорі Ізраїлю на честь свята отримання Тори, і принесли свят-
кову атмосферу  до Умані.

Під час святкування були посилені заходи безпеки та порядку.

Довкілля

У Черкасах вдихають 
формальдегід
одним із критеріїв оцінки рівня забруднення повітря 
в цілому за місяць є індекс забруднення атмосфери 
(іЗа). відповідно до показників іЗа, рівень забруднення 
атмосфери над Черкасами високий (за травень — 
7,34, за квітень — 10,46). у січні та лютому 2024 
якість нижніх шарів атмосферного повітря була 
кращою, рівень забруднення був низький. результати 
спостережень за квітень і травень зафіксували 
збільшення середньомісячних концентрацій по аміаку, 
формальдегіду, пилу та оксидах азоту. про це інформує 
Черкаський обласний центр з гідрометеорології.

У червні тенденція зберігається. Скажімо, 4 червня вміст 
формальдегіду в повітрі перевищував гранично допусти-
мі концентрації в 5,1 раза, 5 червня — в 4,6 раза.

Дощі та грози, які прийшли на Черкащину на зміну трива-
лій спеці й відсутності опадів, що загрожувало вже ґрунтовою 
засухою, заодно зменшують і пилові домішки в повітрі. 
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Податки

Мільйонери 
задекларували 
доходи 
524 жителі 
Черкаської 
області 
задекларували 
отримані за 
попередній рік 
доходи в понад мільйон гривень.

Про це інформує ГУ ДПС у Черкаській області. 
Загальна сума доходів, отриманих цими 

громадянами, становить понад 2 073,0 млн 
грн. Мільйонери задекларували до сплати 25,9 млн 
грн ПДФО та 3,6 млн грн військового збору.

Нагадаємо, що за 2022 рік задекларували свої 
доходи 339 мільйонерів із Черкащини.



319 червня 2024 року Панорама

Кішка — 
начальник поліції
поліцейське управління міста 
Тояма в японії вирішило на один 
день зробити своїм керівником 
кішку на прізвисько коко.

Тварина була обрана не просто 
так, адже минулого року вихова-
нець врятував життя людині. Кіш-

ка влітку сиділа неподалік від зрошу-
вального каналу і пильно дивилася в 
одну точку. Один із перехожих це по-
мітив і простежив за поглядом твари-
ни, де виявив людину без свідомості. 
Чоловік лежав у воді й міг захлинутися. 
Його витягли і передали лікарям.

Тоді кішку на прізвисько Коко вирі-
шили нагородити, а тепер правоохо-
ронці пішли далі. Вони призначили ву-
сату начальником поліції на один день. 
Чотирилапу героїню нарядили в полі-
цейський костюм і дали кашкет. Після 
цього вона прийняла присягу і навіть 
розписалася в офіційному документі, 
залишивши відбиток своєї лапки.

Курйоз

підсумки Саміту миру з питань 
україни будуть обговорювати 

з росією, китаєм та іншими 
країнами, які не брали участі в 

цьому міжнародному форумі. про 
це повідомив міністр закордонних 
справ швейцарії ігнаціо кассіс на 

пресконференції за підсумками 
Саміту.

використовувати доходи від 
заморожених на Заході активів рф, 

щоб надавати підтримку україні, 
законно. у цьому немає правових 

заперечень. про це заявила міністр 
фінансів Сша джанет йеллен.

прем’єр-міністр ізраїлю Беньямін 
нетаньягу вирішив розпустити 

воєнний кабінет, створений після 
нападу ХамаСу 7 жовтня 2023 

року, через тиждень після того, як 
із урядової коаліції вийшов лідер 

опозиції Бенні Ганц. колишній 
військовий та голова центристської 

партії «національна єдність» Ганц 
звинуватив нетаньяху в тому, що 

він унеможливлює «повну перемогу» 
у війні. і додав, що уряд має 

поставити повернення заручників 
«вище за політичне виживання».

рада ЄС продовжила санкції проти 
росії до 23 червня 2025 року. 

Їх уперше було запроваджено у 
червні 2014 року. вони включають 
заборону на імпорт до ЄС товарів, 

що походять з окупованих криму 
та Севастополя, а також на 

інфраструктурні або фінансові 
інвестиції та туристичні послуги з 

окупованих криму або Севастополя. 

німеччина остаточно визначилася 
з питанням про українців, які 

отримали статус тимчасового 
притулку на її території. німецький 

уряд не примушуватиме українських 
ухилянтів, втім, як і решту українців, 
повертатися на батьківщину. про це 
повідомляє «Spiegel», посилаючись 

на слова міністра розвитку в 
федеральному уряді німеччини 

Свеньї шульце.

Захід більше не розглядає китай 
як потенційного партнера і бачить 

у ньому геополітичного суперника. 
про це пише «The New York Times», 

підбиваючи підсумки саміту 
«великої сімки», що відбувся  

в італії. 

Новини світу

Сільськогосподарське товари-
ство з обмеженою відповідальністю 
«першотравневе» (СТОВ «Першотрав-
неве», код ЄДРПОУ 24413712, юридич-
на та фактична адреса: 19953, Україна, 
Черкаська область, Золотоніський р-н, 
с.Першотравневе, вул.Молодіжна, 32, 
тел. +380974861004, pershotravneve1@
ukr.net) має намір отримати дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря.

Мета отримання дозволів на викиди 
— зміна кількості джерел викидів.

Виробнича діяльність СТОВ «Першо-
травневе» не підпадає під дію ч.2 та ч.3 
статті 3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкіл-
ля».

Основним видом діяльності підпри-
ємства є вирощування зернових куль-
тур (крім рису), бобових культур і насін-
ня олійних культур. 

Джерелами викидів шкідливих ре-
човин є: резервуари з ДП та заправна 
колонка, зерносклади, телятники, ко-
рівник, вигрузка гною від телятників та 
корівника, холодильник, кормовий цех, 
млин, майданчик тимчасового зберіган-
ня гною, котел на деревині, тік, дизель-
генератор, дезбар’єр та автотранспорт.

Від джерел викидів в атмосферне по-
вітря викидаються такі речовини: пил зер-

новий (0,172 т/рік), пил хутpяний (вовня-
ний, пуховий) (4,485 т/рік), суспендовані 
частинки, недиференційовані за складом 
(0,036 т/рік), азоту діоксид (0,054 т/рік), 
аміак (23,253 т/рік), метилмеркаптан (газ) 
(0,018 т/рік), диметилсульфід (0,054 т/
рік), ангідрид сірчистий (0,032 т/рік), сір-
ководень (0,197 т/рік), вуглецю оксид 
(0,079), диметиламін (1,184 т/рік), аль-
дегід пропіоновий (пропаналь, метилоц-
товий альдегід) (0,135 т/рік), кислота ка-
пронова (0,161 т/рік), вуглеводні гpаничні 
С12-С19 (розчинник РПК-265 П та інш.) 
(0,007 т/рік), фенол (0,016 т/рік),  метан 
(71,762 т/рік), фреон (0,01 т/рік) та пар-
никові гази: вуглецю діоксид (1741,130 т/
рік), азоту оксид (0,001 т/рік).

Сумарний обсяг викидів забруднюю-
чих речовин в атмосферне повітря скла-
дає 101,655 т/рік.

Підприємство відноситься до другої 
групи об’єктів за складом документів, 
у яких обґрунтовуються обсяги викидів, 
у залежності від ступеня впливу об’єкта 
на забруднення атмосферного повітря. 

Заходи щодо впровадження найкра-
щих існуючих технологій виробництва 
для даного об’єкта не впроваждують-
ся, заходи щодо скорочення викидів не 
передбачаються, оскільки викиди за-
бруднюючих речовин не перевищують 

встановлені законодавстом нормативи 
гранично допустимих викидів. Пропози-
ції щодо дозволених обсягів викидів від-
повідають законодавству.

У переліку заходів щодо скорочення 
викидів забруднюючих речовин будуть 
передбачені: заходи щодо запобігання 
перевищення встановлених нормати-
вів ГДВ у процесі виробництва; заходи 
щодо остаточного припинення діяльнос-
ті, пов’язаної з викидами забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря та при-
ведення місця діяльності у задовільний 
стан; заходи щодо охорони атмосфер-
ного повітря при несприятливих метео-
рологічних умовах. 

Нормативна санітарно-захисна зона 
підприємства — 300 м. На межі санітар-
но-захисних зон концентрація забруд-
нюючих речовин в атмосферному по-
вітрі не перевищує допустимі норми. 
Зауваження та пропозиції громадських 
організацій і громадян відносно викидів 
забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря  від підприємства можуть надси-
латись протягом 30 днів з моменту опу-
блікування повідомлення до Черкась-
кої ОДА (ОВА) за адресою: м.Черкаси, 
бульв. Шевченка, 185, тел.: 37-29-15, 
36-11-13, 37-60-01, 37-22-49, 33-73-13, 
електронна пошта: srzg@ck.gov.ua.

повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря  
Товариством з обмеженою відповідальністю «ГрЄнада СТоун» (Тов «ГрЄнада СТоун») 

Код ЄДРПОУ 35891300. 
Юридична та поштова адреси: 
18018, м.Черкаси, проспект Хі-
міків, б. 74.

Контактний номер телефону 
0504475878. Електронна пошта: 
a.klimov@grenada-stone.com.ua

Місцезнаходження промис-
лового майданчика: 18018, 
м.Черкаси, проспект Хіміків, 
б. 74.

Основний вид діяльності — 
виготовлення плитки ручної фор-
мовки.

Мета отримання дозволу на 
викиди: отримання дозволу на 
викиди для існуючого об’єкта. 
Виробнича діяльність об’єкта не 
підпадає під дію Закону України 

«Про оцінку впливу на довкілля».
На території проммайданчи-

ка знаходяться: склади сипучих 
матеріалів, завантажувальні бун-
кери, бетонозмішувачі, лінії БСУ, 
віброконвеєри, фарбувальна 
дільниця, сушильні камери, кот-
ли (паливо відходи деревини — 
3 шт.), металообробні верстати, 
зварювальний пост, компресо-
ри. В результаті діяльності в ат-
мосферне повітря викидаються 
такі забруднюючі речовини (річ-
ні): метан — 0,0015 т, оксид вуг-
лецю — 0,072 т, діоксид азоту — 
0,074 т, оксид діазоту — 0,0015 
т; НМЛОС — 0,017 т, суспендо-
вані тверді частки — 0,58 т, діо-
ксид вуглецю — 37,68 т, оксиди 

заліза — 0,002 т, оксиди марган-
цю — 0,0002 т, масло мінеральне 
— 0,122 т. 

Відповідно до наказу Мініс-
терства охорони навколишнього 
природного середовища Украї-
ни №448 від 27.06.2023 заходи 
щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробни-
цтва для зазначеного об’єкта не 
розробляються. У переліку захо-
дів щодо скорочення викидів за-
бруднюючих речовин при екс-
плуатації підприємства будуть 
передбачені заходи щодо запо-
бігання перевищення встанов-
лених нормативів гранично до-
пустимих викидів; заходи щодо 
остаточного припинення діяль-

ності, пов’язаної з викидами за-
бруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря, та приведення 
місця діяльності у задовільний 
стан; заходи щодо охорони ат-
мосферного повітря при неспри-
ятливих метеорологічних умовах.

Зауваження громадських ор-
ганізацій та окремих громадян 
приймаються протягом 30-ти 
днів з дня публікації до Черкась-
кої обласної військової адміні-
страції/ Черкаської обласної ад-
міністрації за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: 
(0472) 37-29-15, (0472) 33-73-13, 
(0472) 36-11-13, e-mail: srzg@
ck.gov.ua. 

оГолошення, реклама

півгодинний документальний 
фільм «Журналіст у формі» 
про черкаського лейтенанта 
володимира мукана представили 
глядачам в обласному центрі. 
володимир мукан загинув 
29 квітня торік під Бахмутом. 
показ фільму відбувся у кінотеатрі 
«україна» 14 червня.

Стрічку створили колеги Воло-
димира Мукана, військові жур-
налісти. Тут і спогади про ньо-

го, і хроніка бойових дій та епізоди з 
його цивільного й військового життя. 
До створення фільму залучали і рід-
них Володимира Мукана: батька, ма-
тір і дружину. 

Голова обласної ради Анатолій 
Підгорний  на офіційній сторінці обл-
ради у фейсбуці відгукнувся про цю 
подію так.

«Він любив колекціонувати історії 
людей і мріяв описати їх у книзі. Це 
його надихало. Володя був людиною, 
яка не розпорошувалася на дрібниці, а 
прагнув реалізовувати масштабні ідеї. 
І таки зміг. Завдяки цьому пам’ять про 
нього досі жевріє в серцях тих, з ким 
він спілкувався, працював, служив», — 
так згадує про лейтенанта Володими-
ра Мукана його сестра Наталія.

Володимир був журналістом. До 
Майдану писав здебільшого на авто-
мобільну тему. Згодом почав висвіт-
лювати українську боротьбу за свобо-
ду, а з початком повномасштабного 
вторгнення і сам вступив до лав ЗСУ. 
Він сумлінно виконував бойові за-

вдання і навіть у таких умовах нама-
гався фільмувати українську відсіч 
окупантами.

Сьогодні у Черкасах побратими 
Володимира презентували про нього 
фільм. 

Документальна стрічка, в якій рід-
ні, колеги, друзі розповідали про те, 
яким він був, не залишила нікого бай-
дужим. 

Це історія про українського воїна, 
про те, чим жив, горів, що встиг зро-
бити, а, що так і залишилося нездій-
сненим. 

Ця історія не лише про Володю, а 
в його обличчі й про інших наших ге-
роїв, які залишили мирне життя, взя-
ли до рук зброю, боролися і борються 

сьогодні, аби Україна мала майбутнє. 
Володимир Мукан загинув у квітні 

2023-го, виконуючи бойове завдання 
на Бахмутському напрямку. Щирі спів-
чуття рідним і близьким Героя! Цей 
біль від утрати не втамують ніякі сло-
ва, однак дуже важливо, аби справа 
його життя і далі жила.

Тож хотів би подякувати також ко-
манді «ТРО Медіа» за те, що  втілили 
цей  важливий проєкт. Пам’ятати про 
наших захисників і про те, яку жертву 
вони віддали за свободу — обов'язок 
кожного українця», — написав  Анато-
лій Підгорний.

Пам’ять

У Черкасах презентували фільм 
про лейтенанта Мукана

прокурори Черкаської обласної прокуратури скерували до суду обвинувальний 
акт стосовно організатора шахрайств.

Під час досудового 
розслідування вста-
новлено, що органі-

затор, який мав криміналь-
не минуле та перебував під 
вартою, телефонував на 
випадково обрані номери 

мобільних телефонів. Ви-
даючи себе за родича чи 
знайомого, що опинився в 
біді, просив їх про позику. 
Потерпілі без перевірки ін-
формації негайно перека-
зували кошти.

Організатор залучив до 
групи двох спільників, один 
із яких відкривав рахунки 
для перерахування грошей, 
а інший зберігав кошти та 
купував нові сім-карти для 
передачі організатору. За-

галом громадян було ошу-
кано на суму понад 170 000 
гривень. Обвинувачений, 
усвідомивши наслідки, втік 
за кордон.

За цей злочин передба-
чене покарання позбавлен-
ням волі на строк від вось-
ми до дванадцяти років із 
позбавленням права обі-
ймати певні посади або за-
йматися певною діяльністю 
на строк до трьох років та 
конфіскацію майна, інфор-
мує пресслужба Черкаської 
обласної прокуратури.

Кримінал

Ошукав людей і втік за кордон
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(Закінчення. початок на 1-ій стор.)
У наших містах уже забезпечена критична інфра-

структура — комунальне господарство, лікарні, дит-
садки, інтернати — генерацією на випадок блекауту. 

На жаль, через обмежені можливості енергосис-
теми ми не можемо купувати електроенергії в інших 
державах стільки, скільки б нам хотілося, хоч багато 
споживачів голові її купувати. Черкащина сьогодні ви-
робляє половину тієї електроенергії, що споживає, за-
значив Ігор Табурець. 

— Тож якщо буде критично, ми зможемо перейти 
на так званий острівний режим роботи, щоб забезпе-
чити головні побутові служби. 

Команди аварійно-відновлювальних робіт, ремонтних, 
будівельних у нас  сформовані й мають сили й засоби 
та досвід роботи, допомагаючи в Харківській, Дніпропе-
тровській областях. Як наголосив начальник обласної вій-
ськової адміністрації, усі служби працюють в режимі 24/7. 
Аварійні бригади готові до термінового реагування. 

Водночас, зазначив Ігор Табурець, для нас важли-
во зберігати навіть у час перебоїв з електроенергією 
економічну активність: ми — тилова область, і повинні 
забезпечувати надходження до бюджетів. 

— Тому активно співпрацюємо з підприємствами, 
що мають стратегічне значення для економіки регіо-
ну та країни. Спільно шукаємо шляхи оптимізації спо-
живання електроенергії та залучення альтернативних 
джерел живлення. 

Економити змусять високі тарифи
З 1 червня був затверджений новий, єдиний тариф 

для побутових споживачів — без диференціації, без 

допорогового споживання, як це раніше практикува-
лося. Тепер це 4,32 грн/кВт/год проти 2,64 гривні, які 
були. Діятиме новий тариф прогнозовано до 30 квітня 
2025 року —  про це повідомив в.о. генерального ди-
ректора ПАТ «Черкасиобленерго» Вадим Яненко.

Але, хоч ціна для індивідуальних і колективних по-
бутових споживачів фіксована — 4,32 грн/кВт/год, та 
для домогосподарств, у яких двозонний лічильник, 
нічний тариф (з 23 до 7 ранку) становитиме 2,16 грн/
кВт/год. А ті споживачі, в яких офіційно оформле-
ні електроопалювальні установки, споживатимуть за 
пільговим тарифом 2,64 гривні в опалювальний пері-
од, в обсязі не більше 2 тисяч кіловат на місяць — по-
інформував Вадим Яненко.

Як він пояснив, тариф на електроенергію для на-
селення, встановлений на рівні 4,32 грн/кВт/год, по-
криває собівартість виробництва 1 кВт/год електро-
енергії двома державними енергокомпаніями, а також 
її транспортування. Цей тариф включає в себе тільки 
собівартість, без будь-яких надбавок. 

— Головна причина підвищення тарифів на елек-
троенергію — масовані ворожі обстріли, які знищили 
з початку війни більше половини наших генераційних 
потужностей. Ця складова по побутових споживачах 
буде використана винятково на проведення ремонт-
ної кампанії та підтримку державою найбільш соці-
ально уразливих споживачів. Також це стимулювання 
до економії електроенергії: щоб нам менше відчувати 
відключення, потрібно більше економити. А ніщо так 
не змушує економити, як високі тарифи. Це  світо-
ва практика, — зауважив в.о. генерального директора 
ПАТ «Черкасиобленерго».

При середньому щомісячному споживанні або-

нентом електроенергії  в обсязі 170 кВт/год платіжка 
зросте на 285 гривень — проілюстрував прикладом го-
ловний енергетик області. 

Здорожчання електрики 
покриє субсидія 

Держава виплачує малозабезпеченим сім’ям суб-
сидію на покриття комунальних послуг — зараз, у не-
опалювальний період, її отримують понад 30 тисяч 
домогосподарств. Про це повідомив на брифінгу на-
чальник головного управління Пенсійного фонду Укра-
їни в області Олександр Супряга. Середній розмір 
субсидії на 1 червня — 339 гривень. 

— Одержувачам уже призначених субсидій не тре-
ба звертатися до органів фонду для перерахунку роз-
мірів виплат після зміни тарифу на електроенергію, 
— зауважив він. — Оскільки збільшення тарифу на 
електрику відбулося з 1 червня, то сума перерахова-
ної субсидії вже буде відображена у виплаті за чер-
вень, яку споживачі отримають у липні.  

І навів приклад: сім’я з трьох осіб, один дорослий і 
двоє дітей, 9 тисяч гривень дохід. Одержує зараз 395 
гривень субсидії. Після зростання вартості електро-
енергії субсидія становитиме 613 гривень. Виходячи з 
того, що норматив витрати електроенергії — 70 кВт на 
сім’ю з одного дорослого і по 30 кВт на кожну дитину. 

А от якщо родина не отримувала субсидій, але 
внаслідок підвищення тарифів відчула, що оплата жит-
лово-комунальних послуг стала непосильною, то тре-
ба звернутися до Пенсійного фонду. 

лариса СоколовСька

На часі — фіксація воєнних злочинів ворога
найбільша кількість досліджень, які зараз проводять фахівці Черкаського науково-дослідного експертно-
криміналістичного центру мвС україни, пов’язана з ідентифікацією осіб. Зокрема поширені зараз днк-
дослідження та портретна ідентифікація. днк-ідентифікація дає майже стовідсотковий результат, і можна 
визначити особу, яка загинула чи зникла безвісти. Чому саме ці інструменти зараз найактуальніші, 
запитуємо в керівництва центру. 

Половина експертиз 
пов’язана з війною

Основне завдання Центру в час війни 
залишається таким же, як і в мирний час 
— експертне забезпечення розкриття та 
розслідування злочинів правоохорон-
цями, пояснює директор Черкаського 
НДЕКЦ Василь Аксьонов: 

— Окрема категорія злочинів — екс-
пертизи щодо війни, які доводять фак-
ти російської агресії. У наш час це ста-
ло одним із головних завдань наших 
експертів. Від жовтня 2022 року, коли 
наші експерти стали працювати з но-
вим аналізатором, провели перше ДНК-
дослідження, й до сьогодні ми працю-
ємо в цьому напрямку. Зараз у кожній 
області фахівці експертної служби про-
водять такі дослідження, мають ДНК-
ідентифікатори. Черкащани були, так би 
мовити, серед першопрохідців. У цьо-
му напрямку плідно співпрацюємо з під-
розділами Національної поліції, які ма-
ють у своєму розпорядженні пересувні 
лабораторії з ДНК-аналізаторами. Ця 
спів праця допомогла, зокрема, під час 
ракетного удару по багатоповерхівці в 
Умані: тоді менше, ніж за дві доби, вда-
лося встановити особи всіх загиблих. 
Другий ДНК-аналізатор отриманий у 
грудні 2023 року. Трьом областям — Рів-
ненській, Хмельницькій та Черкаській — 
посприяв у цьому уряд Швейцарії. Ще 
один такий прилад значно прискорив 
виконання експертиз. Держава повністю 
забезпечує нас витратними матеріала-
ми для таких досліджень. 

З жовтня 2022 року експерти секто-
ру біологічних досліджень Черкаського 
НДЕКЦ виконали понад 1600 експертиз. 
З них експертиз, пов’язаних з війною, — 
понад 1250. Портретних експертиз ви-
конано більше 50. 

Важливі точність і швидкість
Черкаські фахівці готові працювати 

в повнопрофільній ДНК-лабораторії, де 
передбачена робота з більш потужни-
ми приладами, адже пройшли навчання 
та вже мають відповідний досвід, здобу-
тий у столиці. Але планам створення ла-

бораторії завадила війна, хоча робота в 
цьому напрямку триває.

Про деталі таких досліджень розпо-
вів Сергій Бандура, заступник директо-
ра центру.

— Не всі тіла загиблих військових та 
цивільних осіб можна ідентифікувати без 
допомоги ДНК-експертизи. Щоб зроби-
ти таке дослідження, потрібен біоматері-
ал близьких родичів загиблого (на сайті 
МВС України, ДНДЕКЦ МВС та Черкась-
кого НДЕКЦ є детальні роз’яснення для 
родичів військових, як пройти відповід-
ні процедури). Щодо кожного зниклого 
безвісти ведеться окреме кримінальне 
провадження й за потреби призначаєть-
ся ДНК-експертиза. Черкащина — одна 
з тих областей, де проводять найбільше 
ДНК-експертиз. Більшість роботи лягає 
на плечі чотирьох фахівців-біологів Цен-
тру. Зараз на виконанні — близько 400 
експертиз. 90 відсотків із них пов’язані зі 
зниклими безвісти й тими, хто загинув. 

На моє запитання, що найважливіше 
в цій роботі, Сергій Іванович зауважив, 
що під час експертизи не можна обира-
ти, що важливіше — точність чи швид-
кість. Усі параметри мають бути мак-
симально вивіреними й точними. Адже 
праця експертів достеменно встанов-
лює особу загиблого воїна, помилка тут 
недопустима. Але й зволікати в ниніш-
ніх умовах — не можна. Тому злагодже-
на робота усіх фахівців зараз дуже важ-
лива.

Сергій Бандура відзначив і зростан-
ня професійного рівня експертів Чер-
каського НДЕКЦ. Сюди вже їздять коле-
ги з кількох областей на стажування за 
окремими напрямками досліджень. 

Колаборанти не сховаються
Експерти розповіли, що в їхній прак-

тиці були й щасливі випадки, коли взя-
ті зразки для ДНК-експертизи не знадо-

билися — людина, яку вважали зниклою 
безвісти, знаходилася. Розкрили деталі 
й іншого виду дослідження — портретної 
експертизи. Її, серед іншого, викорис-
товують і щодо осіб, які перебувають у 
полоні ворога. За фотографіями, відео, 
скріншотами, використовуючи спеціаль-
ні методики, встановлюють, хто саме на 
зображенні. Один із напрямків портрет-
ної експертизи — ідентифікація зрадни-
ків та колаборантів. Усі згадані дослі-
дження роблять безкоштовно, в рамках 
кримінальних проваджень. Висновки 
експертів НДЕКЦ лягають у матеріали 
судової справи. 

— Розуміння спільної мети зміцнило 
взаємодію експертів із правоохоронни-
ми органами та іншими експертними і 
науковими установами, — ділиться дум-
ками Василь Аксьонов. — Війна зумо-
вила зміни й у методиках проведення 
експертиз. Серед напрямків роботи екс-
пертів у таких умовах — і оцінка майна, 
транспортних засобів, будівель, які зни-
щує ворог. Якщо згадати горезвісний 
приліт по Умані, більшість майнових та 
пошкоджень транспортних засобів були 
визначені фахівцями Черкаського цен-
тру. Експертизи вже стали матеріалами 
кримінального провадження. 

Звісно, зараз ніхто не відшкодує по-
дібні збитки. Головне сьогодні — фікса-
ція неадекватних дій країни-агресора, 
вважають експерти. Адже люди потро-
ху відновлюють і будівлі, й транспортні 
засоби — треба жити й працювати далі. 
Попереду — міжнародні суди, які визна-
чать долю злочинців, розміри репарацій 
та компенсацій. Вони потребуватимуть 
конкретних доказів та результатів дослі-
джень.

За словами Василя Аксьонова, війна 
згуртувала колектив Центру, де зараз 
працює 125 осіб. Із перших її днів коле-
ги перебувають на фронті, всього до лав 
ЗСУ пішло 14 фахівців. Зараз у війську 
служать 8 осіб. Тому в тилу маємо ро-
бити свою справу якісно та допомагати, 
тим, хто у війську.

роман кирей

20 червня фахівці НДЕКЦ України 
відзначають День експертної 

служби. Журналісти «Черкаського 
краю» приєднуються до вітань. 

Бажаємо здоров’я, успіхів у всіх 
справах та найшвидшого втілення 

спільної мети — Перемоги над 
ворогом та миру в Україні.

Завідувачка сектору біологічних досліджень та обліку катерина мосіюк 
(в 2021 році була заохочена подякою мвС україни як один із найкращих 
експертів експертної служби мвС україни) та старший судовий експерт 
сектору біологічних досліджень та обліку ольга карасьова «чаклують» над 
днк-аналізаторами. 

Запастись до зими автономними джерелами електрики
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наше щире вітання голові паланської 

територіальної громади

руслану анатолійовичу яремЧуку 
з днем народження!

Бажаємо насамперед міцного здоров’я для того, 
щоб кожен новий день розквітав пишним букетом 
нових радощів і здобутків, щоб успішно долався 
шлях до все нових вершин, які з’являються на обрії 
життя й праці!

Вас цінують люди за щирість і невтомність, пра-
цьовитість та наполегливість. Тож хай життя, як 
яскрава мозаїка, складається з добра, радості та но-
вих здобутків у роботі на користь громади, на благо 
людей благословенної уманської землі!

З роси й води вам, шановний імениннику!

ігор миклащук, 
начальник уманської районної  

військової адміністрації

щиро вітаємо голову 
паланської сільської ради

руслана анатолійовича 
яремЧука

з днем народження!

Ми вас вітаєм із великим святом
І бажаємо сердечно радості багато:
Хай сміється сонце з голубого неба,
І троянди квітнуть, як і треба.
Хай в житті у вашім горя не буває,
На вустах усмішка щира розквітає.
Хай для вас ясною буде кожна днина
Хай в житті дорога стелиться щаслива!

З вдячністю — журналісти «Черкаського краю»

Зі світлим святом Трійці 
моє сердечне вітання трудівникам 

та орендодавцям підприємств 
групи компаній «Відродження» 

та всім жителям 
Звенигородського району!

Я бажаю вам щастя стільки,
Скільки зірок на небі сяють!
І нехай життя ваше завжди
Янголи і Бог охороняють!
Я бажаю, щоб кожен день
Був чарівним, мов казка.
І нехай насамперед у нім
Запанує мир, спокій і Божа ласка.

З пошаною —  
юрій ляшенко,  

генеральний директор групи компаній 
«відродження», заслужений працівник 

сільського господарства україни, м.шпола

наше сердечне вітання з днем 
народження щирому шанувальнику 

«Черкаського краю»

миколі петровичу Филю!

Нехай добро наповнить хату,
І мирним буде небосхил,
Щоб і на будні, і на свято
Вистачало в Филя сил!
Сонечка теплого, друзів багато,

Щоб суму і горя ніколи не знати!
Зичим здоров’я міцного щодня,
Щастя земного, людського добра!

щиро — журналісти «Черкаського краю»

Всіх колег-фермерів 
Черкащини 

щиро вітаю з Днем фермера!

Вашою повсякденною невтом-
ною працею, дорогі друзі, тво-
риться продовольча безпека і для 
Збройних Сил України, і для всієї 
держави, всього українського на-
роду. В непростих і далеко неком-
фортних умовах працюється нам із 

вами в ці дні, коли подих війни відчуває кожна роди-
на, кожна людина.

Тож бажаю вам зміцнення вашого здоров’я, са-
мопочуття на кожен день хліборобського життя. 
Сили, моці духу, стійкості й витримки, невтомності й 
віри у вашому нелегкому повсякденні!

щиро — володимир драЧ,  
голова обласної асоціації фермерів та 

приватних землевласників Черкаської області

повідомлення про оприлюднення проєкту документа державного планування 
«детальний план території за межами населеного пункту с.Степанки в адміністративних 

Степанківської сільської територіальної громади Черкаського району Черкаської 
області під будівництво об’єктів вітрової електростанції» та звіту про стратегічну 

екологічну оцінку (Сео).

1. назва проєкту документа державного 
планування та стислий виклад його змісту:

Повна назва проєкту документа державно-
го планування: «Детальний план території за 
ме жами населеного пункту с.Степанки в адмі-
ністративних межах Степанківської сільської 
територіальної громади Черкаського району 
Черкаської області під будівництво об’єктів ві-
трової електростанції загальною потужністю 
151,2 МВт. Перша черга будівництва — 72 МВт».

Територія проєктування розташована в пів-
нічній частині Степанківської територіальної 
громади в адміністративних межах Черкаської 
області, а саме — у східній частині. Загальна 
площа розроблення Детального плану терито-
рії приблизно становить 8.700 га.

Планованою діяльністю передбачено розмі-
щення вітроенергетичних установок (ВЕУ), но-
мінальною потужністю до 7,2 МВт. Повна ви-
сота вітрової турбіни становить до 270 м.

2. орган, що прийматиме рішення про 
затвердження документа державного пла-
нування:

Степанківська сільська рада — 19634, 
с.Степанки, вул.Героїв України, 124, Черкась-
кий район, Черкаська область, тел.: (0472) 
30-65-32, (0472) 30-67-18, (0472) 30-65-73, 
е-mail: stepanki.rada@ukr.net.

3. передбачувана процедура громад-
ського обговорення, у тому числі:

а) дата початку та строки здійснення про-
цедури: громадське обговорення починаєть-
ся з 19 червня 2024 р. та триває до 19 лип-
ня 2024 р.;

б) способи участі громадськості (надання 
письмових зауважень і пропозицій, громадські 
слухання тощо): зауваження і пропозиції гро-
мадськості надаються у письмовому та елек-
тронному вигляді;

в) дату, час і місце проведення заплано-
ваних громадських слухань (у разі проведен-
ня): 22.07.2024 року о 15:00 в адмінприміщен-
ні Степанківської сільської ради за адресою: 
вул.Героїв України, 124, с.Степанки, Черкась-
кий район, Черкаська область;

г) орган, від якого можна отримати інфор-
мацію та адресу, за якою можна ознайомитися 
з проєктом документа державного плануван-
ня, звітом про стратегічну екологічну оцін-
ку та екологічною інформацією, у тому числі 
пов’язаною зі здоров’ям населення, що стосу-
ється документа державного планування:

Степанківська сільська рада — 19634, 
с.Степанки, вул.Героїв України, 124, Черкась-
кий район, Черкаська область, тел.: (0472) 
30-65-32, (0472) 30-67-18, (0472) 30-65-73, 
е-mail: stepanki.rada@ukr.net;

ґ) орган, до якого подаються зауваження і 
пропозиції, його поштову та електронну адре-
си та строки подання зауважень і пропозицій:

Пропозиції надавати на адресу:
Степанківська сільська рада — 19634, 

с.Степанки, вул.Героїв України, 124, Черкась-
кий район, Черкаська область, тел.: (0472) 
30-65-32, (0472) 30-67-18, (0472) 30-65-73, 
е-mail: stepanki.rada@ukr.net;

д) місцезнаходження наявної екологічної ін-
формації, у тому числі пов’язаної зі здоров’ям 
населення, що стосується документа держав-
ного планування:

Степанківська сільська рада — 19634, 
с.Степанки, вул.Героїв України, 124, Черкась-
кий район, Черкаська область, тел.: (0472) 
30-65-32, (0472) 30-67-18, (0472) 30-65-73, 
е-mail: stepanki.rada@ukr.net.

4. необхідність проведення транскор-
донних консультацій щодо проекту доку-
мента державного планування:

Необхідність проведення консультацій від-
сутня.

Строки подання зауважень та пропозицій: 
до 19 липня 2024 р.

Пропозиції та зауваження подані після вста-
новленого строку, не розглядаються.

Документи, з якими можна ознайомитись на 
офіційному веб-сайті сільської ради:

1. Схема розташування;
2. Існуючий стан;
3. Проєктний план;
4. Функціональне зонування;
5. Транспорт;
6. Інженерне забезпечення;
7. Інженерна підготовка;
8. Профіль;
9. Сучасне використання земель;
10. Обмеження використання земель.
11. Документ державного планування «Де-

тальний план території за межами населеного 
пункту с.Степанки в адміністративних межах 
Степанківської сільської територіальної гро-
мади Черкаського району Черкаської області 
під будівництво об’єктів вітрової електростан-
ції загальною потужністю 151,2 МВт. Перша 
черга будівництва — 72 МВт»

повідомлення про оприлюднення проєкту документа державного планування 
«детальний план території за межами населених пунктів сіл Хацьки, малий Бузуків, 
Голов’ятине Степанківської сільської територіальної громади Черкаського району 
Черкаської області під будівництво об’єктів вітрової електростанції» та звіту про 

стратегічну екологічну оцінку (Сео).

1. назва проєкту документа державного 
планування та стислий виклад його змісту:

Повна назва проєкту документа державно-
го планування: «Детальний план території за 
межами населених пунктів сіл Хацьки, Малий 
Бузуків, Голов’ятине Степанківської сільської 
територіальної громади Черкаського району 
Черкаської області під будівництво об’єктів ві-
трової електростанції загальною потужністю 
151,2 МВт. Друга черга будівництва — потуж-
ністю 79,2 МВт».

Територія проєктування розташована в пів-
нічно-західній частинні Степанківської тери-
торіальної громади в адміністративних межах 
Черкаської області, а саме — у західній час-
тині. Загальна площа розроблення Детального 
плану території приблизно становить 3.500 га.

Планованою діяльністю передбачено розмі-
щення вітроенергетичних установок (ВЕУ), но-
мінальною потужністю до 7,2 МВт. Повна висо-
та вітрової турбіни становить до 270 м.

2. орган, що прийматиме рішення про 
затвердження документа державного пла-
нування:

Степанківська сільська рада — 19634, 
с.Степанки, вул.Героїв України, 124, Черкась-
кий район, Черкаська область, тел.: (0472) 
30-65-32, (0472) 30-67-18, (0472) 30-65-73, 
е-mail: stepanki.rada@ukr.net.

3. передбачувана процедура громад-
ського обговорення, у тому числі:

а) дата початку та строки здійснення проце-
дури: громадське обговорення починається з 19 
червня 2024 р. та триває до 19 липня 2024 р.;

б) способи участі громадськості (надання 
письмових зауважень і пропозицій, громадські 
слухання тощо): зауваження і пропозиції гро-
мадськості надаються у письмовому та елек-
тронному вигляді;

в) дату, час і місце проведення запланова-
них громадських слухань (у разі проведення): 
22.07.2024 року о 15:00 в адмінприміщенні 
Степанківської сільської ради за адресою: вул.
Героїв України, 124, с.Степанки, Черкаський 
район, Черкаська область;

г) орган, від якого можна отримати інфор-
мацію та адресу, за якою можна ознайомитися 
з проєктом документа державного планування, 
звітом про стратегічну екологічну оцінку та еко-
логічною інформацією, у тому числі пов’язаною 
зі здоров’ям населення, що стосується доку-
мента державного планування:

Степанківська сільська рада — 19634, 
с.Степанки, вул.Героїв України, 124, Черкась-
кий район, Черкаська область, тел.: (0472) 
30-65-32, (0472) 30-67-18, (0472) 30-65-73, 
е-mail: stepanki.rada@ukr.net;

ґ) орган, до якого подаються зауваження і 
пропозиції, його поштову та електронну адре-
си та строки подання зауважень і пропозицій:

Пропозиції надавати на адресу:
Степанківська сільська рада — 19634, 

с.Степанки, вул.Героїв України, 124, Черкась-
кий район, Черкаська область, тел.: (0472) 
30-65-32, (0472) 30-67-18, (0472) 30-65-73, 
е-mail: stepanki.rada@ukr.net;

д) місцезнаходження наявної екологічної ін-
формації, у тому числі пов’язаної зі здоров’ям 
населення, що стосується документа держав-
ного планування:

Степанківська сільська рада — 19634, 
с.Степанки, вул.Героїв України, 124, Черкась-
кий район, Черкаська область, тел.: (0472) 
30-65-32, (0472) 30-67-18, (0472) 30-65-73, 
е-mail: stepanki.rada@ukr.net.

4. необхідність проведення транскор-
донних консультацій щодо проекту доку-
мента державного планування:

Необхідність проведення консультацій — 
відсутня.

Строки подання зауважень та пропозицій: 
до 19 липня 2024 р.

Пропозиції та зауваження, подані після вста-
новленого строку, не розглядаються.

Документи, з якими можна ознайомитись на 
офіційному веб-сайті сільської ради:

1. Схема розташування;
2. Існуючий стан;
3. Проєктний план;
4. Функціональне зонування;
5. Транспорт;
6. Інженерне забезпечення;
7. Інженерна підготовка;
8. Профіль;
9. Сучасне використання земель;
10. Обмеження використання земель.
11. Документ державного планування «Де-

тальний план території за межами населених 
пунктів сіл Хацьки, Малий Бузуків, Голов’ятине 
Степанківської сільської територіальної грома-
ди Черкаського району Черкаської області під 
будівництво об’єктів вітрової електростанції-
загальною потужністю 151,2 МВт. Друга черга 
будівництва — потужністю 79,2 МВт»

Черкаська районна державна нотаріальна 
контора повідомляє про відкриття спадщи-
ни після померлого 02.07.2022 року Савченка 
Павла Івановича, 1933 року народження, який 
на день смерті проживав у с.Боровиця Чер-
каського району Черкаської області. 

Осіб, які мають право на спадкування після 
смерті Савченка Павла Івановича, прохання 
звертатись до 28.06.2024 р. у Черкаську ра-
йонну державну нотаріальну контору за адре-
сою: м.Черкаси, вул.Хрещатик, 255.

      
Втрачений військовий квиток у районі села 

Родниківка (Черкаська область), виданий 

на ім’я Самофалова Миколи Миколайовича, 
08.08.1974 року народження, вважати недій-
сним. 

      
Втрачене посвідчення адвоката України На-

ціональної Асоціації адвокатів України, №154, 
видане 15.11.2009 р.  кваліфікаційно-дисци-
плінарною комісією Черкаській області на ім’я 
Будька Юрія Анатолійовича, вважати недій-
сним. 

      
Втрачений єдиний квиток С-ПБП, №016856, 

виданий у 04.11.2022 р. на ім’я Савельєвої 
Раїси Петрівни, вважати недійсним

      
Втрачене посвідчення учасника бойових 

дій, серія АБ, №496328, видане 26.03.2024 
р. Чекаським обласним територіальним цен-
тром комплектування та соціальної підтримки 
на ім’я Багрія Олега Миколайовича, вважати 
недійсним. 

      
Втрачене свідоцтво про право власнос-

ті на житло на приватизовану квартиру №21 
по вул.Шевченка, 244 у м.Черкаси Черкаської 
області, видане 15.04.1998 року на ім’я Деми-
дової Віри Михайлiвни, Демидова Олексія Бо-
рисовича, вважати недійсним.

повідомлення про виклик для вивезен-
ня майна виключеного з членів гаражно-
будівельного кооператива «Сирена» (код 
ЄДРПОУ 22792088, м.Черкаси, проспект Хі-
міків, 53) Вакуловського Олександра Борисо-
вича, гараж №180: після закінчення 30-ден-
ного терміну з моменту публікації, цінне 
безхозне майно буде передано на платне 
відповідальне зберігання третім особам. При 
собі мати документи на підтвердження права 
власності на гараж та наявне в гаражі май-
но. Телефон для довідок: 0472-503890, 098-
4416733, 063-7457070. Правління ГБК «Сире-
на» (рішення загальних зборів ГБК «Сирена» 
від 23.03.2024 р.).

оГолошення, реклама

щиросердне вітання шанувальнику 
«Черкаського краю» 

зі Ставищанського району 
київщини

миколі вікторовичу коБЗарю 
з днем народження!

Хай доля намітить ще років багато,
Відміря здоров’я міцного й добра!
Хай у Станіславчику повниться ласкою хата,
Й багато в ній буде любові й тепла!
Хай щастя панує у вашому домі,
І радість хай буде завжди.
Здоров’я міцного і щедрої долі
Хай Бог посилає на довгі роки!

З пошаною — журналісти «Черкаського краю»



6 19 червня 2024 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
24 червня

Вівторок, 
25 червня

Середа, 
26 червня

Четвер, 
27 червня

П’ятниця, 
28 червня

Субота, 
29 червня

Неділя, 
30 червня

1+1
7.30 "Сніданок з 1+1"
10.30 "Одруження наосліп 7" 
14.25 "Ловець снів"
16.40 "Міняю жінку 13" 
18.50 "Говорить вся країна"
21.00 Т/с "Центральна лікарня" 
23.00 Т/с "Доктор Хаус-7"
0.50 "Говорить вся країна"
3.00 "Життя відомих людей"
4.50 "Одруження наосліп 7"
6.35 "Мольфар" 

СТБ
3.00 МайстерШеф. Битва се-

зонів (12+)
6.55 Т/с "Слід" (12+)
10.30 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)

1+1
7.30 "Сніданок з 1+1"
10.30 "Одруження наосліп 7"
14.25 "Ловець снів" 
16.40 "Міняю жінку 13"
18.50 "Говорить вся країна"
21.00 Т/с "Центральна лікарня"
23.00 Т/с "Доктор Хаус-7"
0.55 "Говорить вся країна"
3.00 "Життя відомих людей"
4.50 "Одруження наосліп 7"
6.40 "Мольфар"

1+1
7.30 "Сніданок з 1+1"
10.30 "Одруження наосліп 7"
14.25 "Ловець снів"
16.40 "Міняю жінку 13"
18.50 "Говорить вся країна"
21.00 Т/с "Центральна лікарня"
23.00 Т/с "Доктор Хаус-8"
0.55 "Говорить вся країна"
3.00 "Життя відомих людей"
4.50 "Одруження наосліп 7"
6.40 "Мольфар" 

1+1
7.30 "Сніданок з 1+1"
10.30 "Одруження наосліп 7"
14.25 "Ловець снів"
16.40 "Міняю жінку 13"
18.50 "Говорить вся країна"
21.00 Т/с "Центральна лікарня"
23.00 Т/с "Доктор Хаус-8"
0.55 "Говорить вся країна"
3.05 "Життя відомих людей"
4.55 "Одруження наосліп 7"
6.40 "Мольфар"

1+1
7.30 "Сніданок з 1+1"
10.30 "Одруження наосліп 5"
14.25 "Ловець снів"
16.40 "Міняю жінку 13"
18.50 "Говорить вся країна"
21.00 Бойовик "Форсаж 5"
23.30 Бойовик "Форсаж 6"
2.10 "Світ навиворіт"

1+1

7.30 "Світ навиворіт"

13.40 Т/с "Доктор Хаус-7"

21.00 "Голос країни 13"

23.45 Драма "Богемна рап-

содія"

2.30 "Світ навиворіт"

1+1
7.30 "Світ навиворіт"
17.55 Комедія "Таксі"
20.00 "Вечірній квартал"
22.00 Комедія "Коза ностра. 

Мама їде"
23.55 Комедія "Потанцюймо"
2.05 "Світ навиворіт"
6.25 "Мольфар"

СТБ
3.10 МайстерШеф. Битва се-

зонів (12+)
6.50 Т/с "Слід" (12+)
10.30 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 В гар-

ній формі
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

НТН
5.00 "Таємниці кримінального 

світу" (12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.35 "Випадковий свідок"
11.10 "Речдок" (12+)
13.00 "Випадковий свідок"
14.10 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)

СТБ
3.00 МайстерШеф. Битва се-

зонів (12+)
6.55 Т/с "Слід" (12+)
10.30 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)

СТБ
3.00 МайстерШеф. Битва се-

зонів (12+)
6.50 Т/с "Слід" (12+)
10.30 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

(12+)

СТБ
3.05 Т/с "Слід" (12+)
4.45 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.15 Т/с "Сліпа" (12+)
19.00 Т/с "Ворожка" (12+)
1.40 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.20 Т/с "Слід" (12+)
7.50 Прокинься з Ектором
8.50 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.05 Прокинься з Ектором
11.10 Т/с "Слід" (12+)
19.00 Т/с "Тільки скажи" (12+)
23.15 Х/ф "Прісцилла" (16+)
1.50 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
4.05 Т/с "Слід" (12+)
9.25 Щасливі за сім днів 

(12+)
11.55 Хата на тата (12+)
18.00 Супермама (12+)
23.00 Детектор брехні (12+)
1.15 Т/с "Слід" (12+)

НТН
5.05 "Таємниці кримінального 

світу" (12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.30 "Випадковий свідок"
11.00 "Речдок" (12+)
12.45 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)

Мега
5.50 Містична Україна
6.40 Народжені мусонами
8.45 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Океани
13.30 Голуба планета
15.35 Речовий доказ (12+)
16.50 Дика Мексика
17.50 Люди: Лабораторія 

всередині нас
19.50 Мадагаскар
20.50 Дива нашого життя
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Тихоокеанська війна
0.50 Слідами великих пись-

менників
1.45 Правда життя (12+)

НТН
5.05 "Таємниці кримінального 

світу" (12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.35 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок" (12+)
12.50 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)

НТН
5.00 "Таємниці кримінального 

світу" (12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.35 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок" (12+)
12.50 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)

НТН
5.05 "Таємниці кримінального 

світу" (12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
12.50 "Випадковий свідок"
13.40 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.55 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.55 "Речдок" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
3.00 "Речовий доказ" (12+)
4.00 "Таємниці світу" (12+)

НТН
5.05 "Таємниці кримінально-

го світу" (12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок"
10.25 Т/с "Елементарно" 

(12+)
13.30 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
17.30 "Речдок" (12+)
22.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)
2.00 "Випадковий свідок"
3.00 "Речовий доказ" (12+)
4.00 "Таємниці світу" (12+)

НТН

5.00 "Таємниці криміналь-

ного світу" (12+)

6.00 "Речдок" (12+)

8.45 "Випадковий свідок"

10.25 Т/с "Елементарно" 

(12+)

13.30 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)

17.30 "Речдок" (12+)

22.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)

2.05 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
12.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
15.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
19.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Тримайся козаче!"
3.05 Марафон "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
12.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
15.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
19.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Лісова пісня"
3.30 Марафон "Єдині новини"

Мега
5.50 Містична Україна
6.40 Народжені мусонами
8.45 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Океани
13.30 Голуба планета
15.35 Речовий доказ (12+)
16.50 Дика Мексика
17.50 Люди: Лабораторія 

всередині нас
19.50 Мадагаскар
20.50 Дива нашого життя
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Тихоокеанська війна
0.50 Слідами великих пись-

менників
1.45 Правда життя (12+)

ТЕТ
6.00 Т/с "Батько рулить"
8.00 Дім моєї мрії
10.00 Х/ф "Жива вода"
11.00 Х/ф "Рапунцель"
12.00 Т/с "Добра відьма"
16.00 Т/с "Прибулець"
18.00 Т/с "Ромео і Джульєт-

та з Черкас"
19.00 Т/с "Ромео і Джульєт-

та з Черкас 2"
20.00 Х/ф "Монте Карло"
22.00 Т/с "Пригоди Бампе-

ра і Суса"
0.00 Одного разу під Пол-

тавою

Мега
5.50 Містична Україна
6.40 Народжені мусонами
8.45 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Океани
13.30 Голуба планета
15.35 Речовий доказ (12+)
16.50 Мадагаскар
17.50 Люди: Лабораторія 

всередині нас
19.50 Мадагаскар
20.50 Дива нашого життя
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Тихоокеанська війна
0.50 Великі майстри живо-

пису
1.45 Правда життя (12+)

Мега
5.50 Містична Україна
6.40 Народжені мусонами
8.45 Таємнича Африка
10.15 Правда життя (12+)
11.30 Океани
13.30 Голуба планета
15.35 Речовий доказ (12+)
16.50 Мадагаскар
17.50 Астронавти: найваж-

ча робота у Всесвіті
19.50 Дика Мексика
20.50 Дива нашого життя
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Друга світова війна. 

Мисливці за скарбами
0.50 Великі майстри живо-

пису

Мега
5.50 Містична Україна
6.40 Народжені мусонами
8.45 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Океани
13.30 Голуба планета
15.35 Речовий доказ (12+)
16.50 Мадагаскар
17.50 Астронавти: найважча 

робота у Всесвіті
19.50 Дика Мексика
20.50 Дива нашого життя
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Друга світова війна. 

Мисливці за скарбами
0.50 Великі майстри живо-

пису

Мега

5.50 Шість соток

8.00 Скарб.ua

9.00 Мавпи-шахраї

11.00 Таємниці світу (12+)

12.45 Речовий доказ (12+)

15.00 Дикі острови

18.00 Дика Індія

0.00 Останній день дикта-

тора (12+)

0.50 Великі майстри живо-

пису

1.45 Скарб.ua

2.35 Речовий доказ (12+)

Мега

5.50 Шість соток

8.00 Королі Франції

9.00 Мавпи-шахраї

11.00 Таємниці світу (12+)

12.45 Речовий доказ (12+)

15.00 Дикі острови

18.00 Дика Індія

0.00 Останній день дикта-

тора (12+)

0.50 Великі майстри живо-

пису

1.45 Таємниці криміналь-

ного світу (12+)

ТЕТ
6.00 Т/с "Батько рулить"
8.00 Дім моєї мрії
10.00 Х/ф "Зоряні таляри"
11.00 Х/ф "Столику, накрий-

ся"
12.00 Т/с "Добра відьма"
16.00 Т/с "Прибулець"
18.00 Т/с "Ромео і Джульєт-

та з Черкас 2"
20.00 Х/ф "Ігри з вогнем"
22.00 Т/с "Пригоди Бампе-

ра і Суса"
0.00 Одного разу під Пол-

тавою
1.00 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 Т/с "Батько рулить"
8.00 Дім моєї мрії
10.00 Х/ф "Рапунцель"
11.00 Х/ф "Осляча шкура"
12.00 Т/с "Добра відьма"
16.00 Т/с "Прибулець"
18.00 Т/с "Ромео і Джульєт-

та з Черкас 2"
20.00 Х/ф "Зоонаглядач"
22.00 Т/с "Пригоди Бампе-

ра і Суса"
0.00 Одного разу під Пол-

тавою
1.00 Танька і Володька
1.30 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 Т/с "Батько рулить"
8.00 Дім моєї мрії
10.00 Х/ф "Диявол з трьома 

золотими волоси-
нами"

11.00 Х/ф "Дівчинка з сірни-
ками"

12.00 Т/с "Добра відьма"
16.00 Т/с "Прибулець"
18.00 Т/с "Ромео і Джульєт-

та з Черкас 2"
20.00 Х/ф "Святий Вінсент"
22.00 Т/с "Пригоди Бампе-

ра і Суса"
0.00 Одного разу під Полтавою

ТЕТ

6.00 Одного разу під Пол-

тавою

8.30 Я люблю Україну

10.30 М/ф "Містер Лінк: За-

гублена ланка ево-

люції"

12.10 М/ф "Суперсімейка"

14.30 М/ф "Суперсімейка 2"

16.50 Х/ф "Привіт сім`ї"

18.50 Х/ф "Мачо і ботан"

21.10 Х/ф "Мачо і ботан 2"

23.25 Х/ф "Той, що вижив"

2.15 Панянка-селянка

ТЕТ
6.00 М/ф "Ми - монстри 2"
7.45 М/ф "Двоє друзів та 

борсук"
9.10 М/ф "Аінбо: Дух Ама-

зонки"
10.45 М/ф "Нарешті вдома"
12.30 Х/ф "Прощавай, Кріс-

тофер Робін"
14.30 Х/ф "Той, що вижив"
17.30 Х/ф "Джек Річер"
20.00 Х/ф "Джек Райан: тео-

рія хаосу"
22.00 Х/ф "Сім сестер" 

(16+)
0.30 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 М/ф
6.15 Ближче до зірок
9.15 М/ф "Упс! Пригода 

триває"
10.50 Х/ф "Ігри з вогнем"
12.40 Х/ф "Зоонаглядач"
14.40 Х/ф "Вийду за тебе"
16.50 Х/ф "Монте Карло"
19.00 Я люблю Україну
20.50 Х/ф "Брюс Всемо-

гутній"
22.50 Х/ф "Святий Вінсент"
0.50 Танька і Володька
1.20 Одного разу під Пол-

тавою

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 У фоку-

сі — Європа
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 

Euromaxx
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 Глобал 

3000
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 Завтра-

сьогодні
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:30 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30  Телемагазин
11:30, 18:30 Огляд подій
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:30 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30  Телемагазин
11:25,18:15 Sunday’s news
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій



719 червня 2024 року Медична сторінка
Виходили малюка, що квапився народитися
у Черкасах медики виходили дитину, яка народилася завважки 980 грамів. нині малюк важить чотири кілограми і 600 грамів.

Про це інформує «Суспільне». Малюк з’явився на світ шляхом 
кесаревого розтину на 27 тижні вагітності мами, розповіла ке-
рівниця обласного перинатального центру Наталія Лакуста.

За словами пані Наталії, вагітна потрапила до перинатального 
центру із загрозою викидня:

— Жінку ми прийняти в перинатальний центр з високим тиском, 
вона була на збереженні 13 днів. Потім екстрено довелося зроби-
ти кесарів розтин. На терміні 27 тижнів дитинка народилася вагою 
980 грамів. Із 20 січня лікарі відділення інтенсивної терапії боро-
лись за життя хлопчика.

Виписали малюка з вагою 2160 грамів. 

Від народження до виписки додому породілля з дитиною про-
були майже два місяці:

— Невеликими кроками і спільними зусиллями ми наближались 
до виписки, — розповіла мама малюка. — У відділенні ми пробу-
ли від моменту народження місяць і 20 днів. Я відвідувала дитин-
ку, виконувала догляд за нею, годувала і ходила на «кенгуру». Зго-
дом малюка перевели до мене в палату і ми були постійно разом. 
Медичний персонал завжди був поруч. Допомагали, підказували. 
Вони висловлювали велику підтримку, тому що важко було мораль-
но розуміти, що дитинка у важкому стані й від тебе нічого не за-
лежить. 

Пузце як бойовий запас 
«кортизоловий живіт» — це не хвороба, але часто вживаний термін на позначення підвищення кількості 
жирової тканини на животі через стрес. 

Цей тип ожиріння спричинений 
впливом високих доз гормо-
ну кортизолу, який виробля-

ють надниркові залози. У нормальних 
умовах його дія спрямована на регу-
лювання вуглеводних обмінів. Якщо ж 
гормон виробляється в надлишку, по-
чинається скупчення глюкози й від-
кладається жир на животі для бороть-
би з «ворогом» чи обставинами. Адже 
жирові клітини в цій ділянці приблиз-
но в чотири рази чутливіші до корти-
золу, ніж в інших частинах тіла. 

Про підвищення гор-
монів-стресорів через 
пролонгований період 
нервового виснаження, 
окрім відрослого пузця, 
свідчать ще й такі марке-
ри: нервозність, безсоння, 
розлади травлення, набряки, 
підвищення артеріального тиску, по-
червоніння щік, округлення обличчя.

Що ж допоможе при підвищеному 
рівні кортизолу? Виснажливі трену-
вання? Ні, адже це тільки додатковий 

стрес. Як і голодування 
— воно теж провокує 
вироблення цього гор-
мону. 

Натомість треба по-
долати стресову ситуа-

цію або принаймні навчи-
тись інакше реагувати на неї, 

корисна помірна, з задоволенням, фі-
зична активність, регулярне, неква-
пливе, без надміру швидких калорій, 
харчування. Організму треба давати 
час та можливість відновитися. 

Кому необхідні 
ортопедичні устілки?
носіння ортопедичних устілок ортопеди 
рекомендують практично всім. вони 
стабілізують ступні в правильному 
анатомічному положенні, коригують 
положення поздовжнього і поперечного 
склепінь, рівномірно розподіляють 
навантаження, покращують 
амортизацію п’яти, перешкоджають 
механічному стиранню суглобів. 

Залежно від типу, устілки можуть на-
давати коригуючий, масажуючий або 
стабілізуючий ефекти. 

Вони бувають спортивні, дитячі, для мо-
дельного взуття, напівустілки і т.д. 

Устілки особливо потрібні, якщо у вас є 
той чи інший симптом: 

будь-які форми і стадії плоскостопості;
вальгусна деформація стопи;
варусні стопи;
клишоногість;
викривлення хребетного стовпа;
дегенеративно-дистрофічні захворю-

вання суглобів і хребта;
остеохондроз;
ревматоїдний артрит;
шпори п’ят;
підошовний фасциїт.
Устілки також використовують у реабілі-

таційний період після травм та відновлен-
ня після операцій, якщо укорочена кінцівка, 
для підтримки стоп у правильному положен-
ні при вагітності, при носінні взуття на висо-
ких підборах, тривалій стоячій роботі, при 
спортивних навантаженнях, надмірній вазі, 
варикозному розширенні вен.

Перш ніж купити ортопедичні устілки, 
спершу необхідно розібратися в їх видах. 

Устілки можуть виконувати коригуючу 
функцію, а можуть бути зроблені з м’яких ма-
теріалів на зразок гелю або силікону. Жор-
сткий каркас устілки дозволяє зафіксува-
ти ступню в правильному анатомічному 
положенні й надати їй підтримку поздовжньо 
і (або) поперечного склепінь. У таких моделях 
зазвичай передбачена наявність п’яткового 
амортизатора і метатарзального валика. 

Що ж до м’яких устілок, то їх основне 
призначення — уберегти від натоптів, мозо-
лів і подразнень. Це актуально для пацієн-
тів із діабетичною стопою, для спортсменів 
і людей із гіперчутливою шкірою. 

Також популярні напівустілки. З ними 
зручно носити взуття на високих підборах. 
Вони відмінно справляються з корекцією і 
рівномірно розподіляють навантаження по 
всій поверхні стопи.

У деяких устілках передбачається спеці-
альне антибактеріальне просочення, мета-
тарзальний валик (формує поперечне скле-
піння стопи), пелот (коригує передній відділ 
стопи), п’ятковий амортизатор.

Щоб устілка надала максимальний ліку-
вальний ефект, найкраще перед покупкою 
проконсультуватися з лікарем. Підбором ін-
дивідуальних ортопедичних устілок повинен 
займатися ортопед, оскільки необхідно вра-
хувати всі індивідуальні особливості стопи 
та опорно-рухового апарату, а також фахі-
вець бере до уваги загальний стан організ-
му.

При складних деформаціях стоп можли-
ве виготовлення індивідуальних ортопедич-
них устілок, коли враховуються всі особли-
вості стопи. Сучасні технології виготовлення 
устілок — це тривимірні зліпки, комп’ютерне 
моделювання, вакуумно-компресійні по-
душки, а також на основі плоских напівфа-
брикатів з використанням технології термо-
моделювання.

З відкритих джерел

Простий спосіб визначити, 
чи достатньо ви п’єте води
потреба у воді — для кожного індивідуальна. як радять фахівці мінохорони здоров’я, зазвичай вам достатньо 
води, якщо ви рідко відчуваєте спрагу та якщо ваша сеча прозора або світло-солом’яного кольору.

Вода регулює температуру тіла, очищує організм, 
транспортує поживні елементи до клітин, зволожує 
шкіру, робить гнучкими суглоби і допомагає зміц-

нювати м’язи, регулює травлення і сприяє підтримці нор-
мальної ваги. Організму треба близько 30-40 мілілітрів рі-
дини на кожен кілограм ваги. 

Наприклад, при вазі 60 кілограмів — це 1,8-2,4 літра 
води. Частково ця потреба може бути задоволена з їжею, 
з якою надходить близько 40 відсотків добової потреби у 
воді, решта — напоями. Але чай, сік, кава воду не заміню-
ють. Навіть узимку треба пити й просту воду — теплу чи 
кімнатної температури, зі шматочком лимона.

Отже, колишня теорія про «вісім склянок води», які 
кожному необхідно випивати за добу, більше не вважа-
ється ефективною. Все індивідуально. Наприклад, при 
захворюваннях нирок і серця об’єм рідини зазвичай ско-
рочують. А при надмірній вазі дієтолог, навпаки, може 
порекомендувати збільшити обсяг пиття. Воду можна 
приймати за 20 хвилин до їди або у проміжках між при-
йомами їжі.

Не рекомендовано пити безпосередньо перед чи піс-
ля їди.

Основний баланс внутрішньоклітинної і позаклітинної 
рідини регулюється завдяки іонам калію і натрію. Калій ви-

водить воду, а натрій, навпаки, сприяє утриманню води. У 
нормі надлишок води легко виводиться через нирки, ле-
гені, потові залози. Затримка рідини в організмі здоро-
вої людини відбувається через порушення балансу, спри-
чинене вживанням певних продуктів. Наприклад, ковбаси, 
сири, копченості, солона риба містять у надлишку кухонну 
сіль — хлорид натрію. Калій же міститься в куразі, квасолі, 
морській капусті, горосі, чорносливі, мигдалі, картоплі й у 
багатьох інших продуктах, вживання яких сприяє виведен-
ню надлишків рідини з організму.

Лікар Василь Чайка наголошує, що відчутно утримує 
воду в міжклітинному просторі цукор. Грам цукру затримує 
3,8-4 грами води. Отож, 100 грамів цукру в складі цукерок, 
тортів й іншого вжив — і 400 грамів води «застрягло» в ор-
ганізмі. (До того ж, цукор притупляє смакові рецептори й 
ми починаємо переїдати.)

Щоб підтримувати оптимальний баланс води в організ-
мі, заведіть звичку випивати 1-2 склянки води натщесерце 
зранку. Пийте воду впродовж дня. Бо спрага — це сигнал, 
що вашому організмові вже бракує води. 

Але завважте, що і води буває забагато. Рекомендо-
вана доза — не більше 1,5 літра на годину, інакше у вашій 
крові може знизитися концентрація мінералів. Це вплине 
на роботу органів і систем, зокрема й нервової.

Як пацієнту подати скаргу до НСЗУ: алгоритм дій
З початку року національна служба здоров’я україни отримала 1080 
звернень від пацієнтів щодо надання медичної допомоги, зокрема з 
Черкаської області — 15. як подати скаргу й чи це дієво, розповіли 
фахівці нСЗу.

Коли медики вимагають гроші
Найбільша частка скарг із Черка-

щини — через вимагання коштів за 
надання послуг, витратних матеріалів 
та лікарських засобів (33%) та відмову 
в наданні послуг, передбачених про-
грамою медичних гарантій (33%). 

«Головне, про що мають пам’ятати 
українці: якщо в медичному закладі у 
вас вимагають гроші за послуги, які вже 
оплатила держава в рамках програми 
медичних гарантій, не мовчіть про це — 
повідомляйте НСЗУ», — говорить Алла 
Горбатюк, директорка Центрального 
міжрегіонального департаменту.   

Завдяки зверненням щодо по-
рушень у лікарнях України з початку 
року НСЗУ вдалося поновити право 
61 пацієнта на допомогу за Програ-
мою медичних гарантій.  

Як діяти пацієнтам у разі порушен-
ня прав? 

- Звернутися зі скаргою до голов-

ного лікаря. 
- Якщо головний лікар не розв’язує 

проблему — звернутися зі скаргою 
до місцевого департаменту охорони 
здоров’я.

- Залишити скаргу через електро-
нну форму на сайті НСЗУ в розділі 
«Громадянам».

Залишити скаргу можна у декіль-
ка способів:

- за безплатним номером контакт-
центру 16-77. Оператор гарячої лінії 
зафіксує скаргу та допоможе офор-
мити звернення;

- надіслати офіційний лист на 
електронну пошту;

- надіслати лист на поштову адре-
су НСЗУ: проспект Степана Бандери, 
19, м.Київ, 04073;

- написати звернення на особис-
тому прийомі громадян.

що варто вказати в скарзі?
Зазначте прізвище, ім’я та по 

батькові пацієнта, дату народження.
Зазначте дату події, викладеної  у 

скарзі. 
Правильно вкажіть назву лікарні.
Напишіть посаду, прізвище, ім’я та 

по батькові особи, яка вимагала опла-
ту за медичні послуги, ліки чи інші ма-
теріали чи відмовлялася надати по-
слугу.

Детально опишіть ситуацію, яка з 
вами сталася.

За можливості зазначте суму ко-
штів, яку вам довелось витратити, 
або яку з вас вимагали. За наявності 
додайте копії чеків на ліки чи медич-
ні послуги.

Вкажіть свої контакти, які допо-
можуть з вами зв’язатися: номер мо-
більного чи стаціонарного телефону, 
електронну адресу, поштову адресу. 

Аби скарга мала позитивний ре-
зультат, важливо надати якомога біль-
ше фактів та доказів вимагання коштів 
(чеки, фото чи відео, імена медпра-
цівників, які вимагали кошти). Це до-
поможе встановити факт вимагання 
та повернути пацієнту кошти.
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католицького жіночого монастиря. 10.Кузов легкового ав-
томобіля. 11.Основна мовна одиниця. 12.Сплав заліза з ні-
келем. 13.Бальний парний танець. 16. ... Шевченко. 18.Син 
Тараса Бульби. 20.Бог кохання в давньоримській міфології. 
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ликий чоловічий православний монастир. 33.Болотний газ. 
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не річище. 5.Висока кам’яна огорожа. 6.Богиня любові у 
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Усміхніться!

Кросворд

— Доля, доля! А подаруй 
мені гарного та розумного. 
Щоб любив без пам’яті, щоб 
зірки мені з неба діставав, щоб 
обіймав міцно...

— За вашим запитом нічого 
не знайдено.

  
Коротко про мене: грішу, 

але схильна до покаяння...
  

Чоловік каже дружині:
— Коли наступного разу го-

воритимеш, скільки тобі ро-
ків, пам’ятай, що між тобою та 
старшим сином має бути різни-
ця хоча б у дев’ять місяців.

  
Сьогодні я дізналася страш-

ну правду. Виявляється, коли 
коханий каже, він має на увазі 
те, що каже, а не те, що я до-
думую. Жах!

  
— Ти чула, Наталя виходить 

заміж?
— Так. Який жах. Така моло-

да дівчина і за старого.
— Ти знову все переплута-

ла! Він — не ветеран, він — ве-
теринар. 

  
— Любий, у мене так голо-

ва болить.
— Нічого, кохана, це мозок 

росте.
  

Як стверджують сучасні ді-
вчата, безкорислива любов іс-
нує! Особливо до багатих, 
добрих, щедрих та веселих чо-
ловіків!

  
У жінки три віки:
1. Нервуємо батька.
2. Дістаємо чоловіка.
3. Бісимо зятя.

  
Ось і настала ера бабусь, які 

курять і не вміють пекти пиріж-
ки... З пірсингом і з татуюван-
ням.

  
— Бабусю, а коли дівчинка 

стає дорослою?
— Коли її на кухню звуть не 

їсти, а готувати.
  

Як каже дружина: все-таки 
підбори — річ незвичайна! Вдя-
гла — шикарна жінка… Зняла — 
щаслива людина!

  
— Так порожньо всередині, 

так холодно в душі... Думала — 
без любові, а потім поїла, вия-
вилося — без борщу.

  
Пригадую, коли я вперше 

побачив «Запорожець». Дід від-
крив спереду капот, кинув туди 
оберемок дров і поїхав. Довго 
ще згодом вважав, що «Запо-
рожці» їздять на дровах.

  
Вдень вона — звичайна ді-

вчина, що сидить на дієті. Але 
варто темряві опуститися на 
місто, і до прохолодних сутін-
ків кухні входить вона — жінка 
з ложкою.

  
На думку нашої сусідки Ан-

жели, коханець — це коханий 
чоловік, якого годувати та об-
пирати не обов’язково.

  
Побачення наосліп.
— Давай зустрінемося на 

пляжі.
— А як я тебе впізнаю?
— Та легко: на мені немає 

татуювань.
  

Жінка страховому агенту:
— Я довго мучила себе ді-

єтами, але, нарешті, добилася 
того, що маю гарну фігуру. Я 
хочу її застрахувати.

— Із задоволенням, мадам.
— Ви так легко погодилися, 

а ви не боїтеся, що я можу по-
гладшати?

— Ні, мадам, з нашими роз-
цінками ми цього не боїмося.

  
Тільки в американських 

фільмах 20-річна блондинка з 
4-м розміром бюста може бути 
фахівцем з атомної енергетики.

  
— Слухай, а як у тебе після 

народження дочки?
— Ну якось вирішила вищи-

пати брови. Вищипала одну... 
За два дні — другу.

ідентифікатор медіа в реєстрі 
суб’єктів у сфері медіа — R30-02451.

у суботу, 15 червня, у відомому багатими фізкультурними традиціями селі Благодатне, 
що на Золотоніщині, відбулася доволі помітна спортивна подія — відкрита першість 
Золотоніської дюСш із греко-римської боротьби серед юних спортсменів, присвячена 
Збройним Силам україни. 

Учасників велелюдного свята сили, бадьо-
рості й краси вітали виконавчий дирек-
тор Черкаської обласної федерації греко-

римської боротьби Анатолій Самоха, заступник 
Золотоніського міського голови Олександр 
Флоренко, староста Благодатного Дмитро 
Шевченко, головний суддя турніру, кандидат у 
майстри спорту й тренер Гагік Алексанян, а та-
кож воїни-захисники: Олександр Гайдай, Воло-
димир Іванченко, Богдан Телюк та Вікторія Ли-
товченко — мама трьох дітей, які займаються 
греко-римською боротьбою. Привітання наді-
слав і віцепрезидент Федерації греко-римської 
боротьби України, очільник обласної федерації, 
відомий аграрій і меценат Петро Душейко. 

Учасники місцевої художньої самодіяльнос-
ті (тріо у складі Віталіни Гончар, Марії Волось-
кої та Міли Глиб, а також команда брейк-дансу) 
подарували юним спортсменам та їхнім уболі-
вальникам кілька своїх номерів.

У турнірі взяли участь понад 70 борців, що 
виступали у двох вікових групах: 10-13 і 14-16 
років. Представницькою була й географія учас-
ників: змагалися юнаки й підлітки зі Звениго-
родського, Золотоніського, Уманського райо-
нів, а також міст Київ та Черкаси. Впродовж 
дня в місцевому будинку культури, де прохо-
див турнір, не вщухали спортивні пристрасті. 
Юні нащадки непереможного українського бо-
гатиря, чемпіона чемпіонів, нашого уславлено-
го земляка із Золотоніщини Івана Піддубного 
продемонстрували неабияку спортивну май-
стерність.

 Справжньою окрасою турніру стали фіналь-

ні поєдинки борців старшої вікової групи різ-
них вагових категорій. Зокрема, першість се-
ред спортсменів вагою до 48 кг виграв Роман 
Берник (м.Київ), який здолав уманчанина Олек-
сандра Дідовича, 52 кг — Сергій Кондратен-
ко (с.Коврай, Золотоніщина), переміг Богдана 
Іванова зі Звенигородки, 57 кг — Дмитро Ге-
расименко (с.Гельмязів, Золотоніщина), виграв 
у Богдана Лісніка із Золотоноші, 62 кг — Іван 
Бабенко (м.Звенигородка), у впертій бороть-
бі здолав Вадима Душку із Благодатного, 68 кг 
— Антон Глиб (с.Благодатне), впевнено пере-
міг киянина Олександра Шахова, 75 кг — Олек-
сандр Горбатенко (м.Київ), здолав Микиту Лу-
цика із Золотоноші. У найбільшій вазі — 85 кг 
— перемогу в золотонісця Олександра Тітова 
виборов Ілля Гусенко (м.Київ). Пристойні ре-
зультати та неабияку волю до перемоги проде-
монстрували й молодші учасники борцівських 
змагань. 

Чемпіонам вручено кубки, медалі й дипло-
ми, а призерам — медалі та дипломи. Спон-
сором спортивного свята виступило місцеве 
СТОВ «Благодатне» (директор Олександр Мар-
ченко).

Турнір із класичної боротьби у Благодатно-
му переконливо засвідчив, що славні традиції 
нашого краю мають гідне продовження завдяки 
ентузіастам, на зло нашим заклятим ворогам-
рашистам, упевнено розвивається спорт. 

Григорій Голиш, 
голова Золотоніської районної організації 

нСку, с.Благодатне
Фото алевтини данчишеної

Секондхенд
чи секондгенд?
Звук «h» в іншомовних 
запозиченнях передаємо близьким 
до цього звуку в українській 
мові  «г»: госпіс, гостел, гінді, 
Гарвард, Гельсінкі. окрім деяких 
європейських слів (хобі, хокей, 
хол, холдинг) та всіх слів східного 
походження (брахман, джихад, 
моджахед, харакірі).

Для слів, освоєних українською 
мовою давніше, можливе по-
двійне написання: гакер і ха-

кер, гардрок і хардрок, гепіенд і хепі-
енд, гіпі й хіпі, гіт і хіт, готдог і хотдог, 
гулагуп і хулахуп, секондгенд і сен-
кондхенд. І все ж мово знавці радять 
надавати перевагу «г». 

А от щоб уникнути полісемії, 
можна розрізняти за х/г такі пари 
слів:

хол (приміщення) і гол (влучання 
м’яча), хіт (музичний твір) і гіт (ве-
лотрек, забіг),  хостинг (послуга з 
розміщення інформації на сервері) 
і гостинг (різке розірвання стосунків 
без пояснення причин), хобі (улю-
блене заняття) і Гобі (монгольська 
пустеля) та ін.

Спортивне свято
в Благодатному


